

生命教育专家和家長“面对面”

生命教育高峰论坛圆满落幕,千余家長学做孩子的生命导师

10日,第二届“关心下一代”暨海峡两岸生命教育高峰论坛在威海经区管委会堂圆满落幕,1000多名家長现场与边疆、王淑媛、仇善文3位全国知名生命教育专家“面对面”,学习如何做孩子的生命导师。

文/片 本报记者 刘洁

成长比成功更重要

“成长比成功更重要。”10日,第二届生命教育高峰论坛上,教育部中国人生科学学会副秘书长、全国生命教育工作委员会秘书长边疆在讲演一开始,就直接陈述了自己的观

点。边疆说,这并不是否定成功不重要,而是肯定了成长更重要,成长是过程,成功是结果,关注成长,才是关注孩子本身。很多家长也同意边疆的观点,但现实却紧盯孩子的学

习成绩,往往因分数高低而否定孩子的努力过程,最终对孩子成长造成不利影响。边疆建议,让孩子回归普通教育,孩子的教育不能完全期待老师,家长要以身作则,负起责任。

相信‘相信’的力量

“相信‘相信’的力量,教育孩子跟别人学不来。”边疆与家長分享,要相信自己有能力教育好孩子,没有一种规定指出哪种教育方式才是最好的、最正确的,只有家長

会用的,才是最有用的。“你们相信,四个人每人只用一个手指,能将另外一个人抬起来么?”边疆的话,引起现场家長的热烈讨论。15名家長分成3组,自愿上台为大家

演示,经过多次试验,3个组都取得了成功。“不能给孩子制作‘输’的氛围。”边疆说,要给他们留下相信“相信”的信念,当孩子失败时,也要相信孩子。

家長要学会自我检讨

“要让孩子学会负责任,家長就要学会检讨自己。”边疆说,这是负责任教育,责任心让孩子产生感恩心,感恩生出恭敬心,恭敬产生慈悲心。边疆建议家長学会检讨自己,

仰视孩子。“坚持每一天说出孩子的3个优点,并让孩子知道,60天后,孩子就会有变化。”边疆现场支招时说。在讲演中,边疆提到“家長在家要做好宣传工作,而宣传不是说

教。”“学会给孩子做选择题,将选择权交给孩子。”等观点引起现场家長热议。“很有收获,之前对孩子指责多于鼓励,从现在开始,我要学会欣赏孩子。”家長于立新说。

生命教育要让更多人受益

“生命教育是脑的洗礼,心的净化,魂的回归。”此次论坛发言人之一,中国生命教育

工作委员会研究院、著名家庭教育专家仇善文说。全世界都遇到网络条件下学生的教育

问题,核心有两个,教什么和怎么教,生命教育就是打开孩子、家長心灵的钥匙,让孩子



▲边疆在高峰论坛上做讲演,家長踊跃参加。

和家長不再迷茫。在威海,仇善文团队经过6年摸索,相继开发出学生学习力课程、“点燃孩子生命之火”家庭教育系列讲座等课程。2014年,生命教育让威海2万多人受益。2015年至今,已有学生、家長、老师近5000人受益。“现在我们要做的

就是怎样让更多人受益。”仇善文说。2015年仇善文所在的修远润生文化发展中心与齐鲁晚报·今日威海、威海海洋职业技术学校合作,面向中小学生推出青少年生命管理智慧夏令营,让生命教育惠及更多孩子。

生命智慧夏令营七月开营欢迎你

“青少年生命管理智慧夏令营”面向身体健康,8周岁以上的全省中小學生,共举办六期,每期五天时间。第一期:7月6日~7月10日;第二期:7月13日~7月17日;第三期:7月20日~7月24日;第四期:7月27日~7月31日;第五期:8月3日~8月7日;第六期:8月10日~8月14日,训

练营实行一费制,单期费用为1680元/人,包括:活动费、专家课时费、饮食费、住宿费、场地费,及威海一日游的旅游费用等,开营前后的交通往返费用由营员自行承担,需自备个人换洗衣物、洗漱用品。

咨询电话0631-5203337、18863177970。